
Наконец-то сверши-
лось то, что обсужда-
лось последние два-три 
года. Теперь ежегод-
но пенсия работающим 
пенсионерам, а таких в 
России 10 миллионов 
человек, будет пере-
считываться автомати-
чески. 
В Сургуте продолжаю-

щих трудовую деятель-
ность пенсионеров 25 526 
человек, если считать 
по количеству поданных 
в Сургутское управле-
ние Пенсионного фонда 
в 2008 году заявлений на 
перерасчет.  А это прак-
тически треть от общего 
числа пенсионеров.

На прошлой неделе 
«Российская газета» со-
общила, что 30 июня при-
нят Федеральный за-
кон, упрощающий данную 
процедуру, и с 1 августа 
этого года работающим 
пенсионерам уже не на-
до ежегодно отмечать-
ся в Пенсионном фонде 
со своими заявлениями о 
перерасчете. Проблема, 
как известно, состояла 
не только в очередях. Хо-
тя и этот фактор останав-
ливает некоторых граж-
дан от ежегодного похода 
в местное отделение ПФ, 
в коридорах которого, на-
пример в июне, было не 
протолкнуться.
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Пенсию пересчитают 
автоматически

Сургут 
встречает

делегацию посольства Украи-
ны в РФ во главе с чрезвычай-
ным и полномочным послом, 
первым заместителем секре-
таря Совета национальной без-
опасности и обороны Украины 
Константином Грищенко.

В программе визита – встре-
ча с главой города Алексан-
дром Сидоровым, украин-
ской диаспорой, посещение 
Сургутского университета и 
Сургутской ГРЭС-2.

Центр занятости 
дает бесплатные консульта-

ции жителям города по вопро-
сам трудоустройства в рамках 
проекта «Наш город - знаем, по-
могаем, информируем». Начало 
консультаций в 16.00.

Ханты-Мансийск 
изучает 

проблемы, препятствующие 
развитию малого и среднего 
бизнеса в нефтегазовой отрас-
ли.  В  столице Югры проходит 
совещание секции «Нефтегазо-
вый комплекс» координацион-
ного совета по развитию малого 
и среднего предприниматель-
ства Министерства энергетики 
России. 

Россия 
празднует

День семьи, любви и верно-
сти – это новый всероссийский 
праздник, приуроченный к Году 
семьи. Наибольший размах 
праздник примет в Москве, где 
пройдет около 300 мероприя-
тий. Главные из них состоятся в 
Центральном парке культуры и 
отдыха им. Горького, где семей-
ный праздник будет продол-
жаться целый день. Здесь же, 
по сообщению «Востокмедиа», 
в торжественной обстановке 
будут вручаться медали «За лю-
бовь и верность».

ССуурргггуутт

Отдел социологических исследований информационно-
аналитического управления администрации Сургута подготовил 

отчет по результатам очередного опроса жителей города. В этот раз 
он касался положения дел в системе здравоохранения.

Что обнаружилось? Проблемы некачественного медицинского об-
служивания, низкой квалификации врачей, высоких цен на лекарства 
горожане, как и четыре года назад, не считают самыми главными. 
Традиционно первые места в списке занимают: высокая квартплата, 
высокие цены на услуги, товары, продукты питания и жилье.  

Большинство сургут-
ских болгар на выборах 

парламента страны 
отдали предпочтение 
ультраправой партии 

«Атака». В самой
 Болгарии электорат 
отдал предпочтение 

оппозиционной 
партии ГЕРБ. 
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В феврале 2010 
года освобож-

дается кресло гу-
бернатора Югры. 
Президент России 
Дмитрий Медведев 
должен будет пред-
ложить региональ-
ному парламенту 
свою кандидатуру на 
эту должность. 

Региональное от-
деление «Единой 
России» уже утвер-
дило список претендентов. Воз-
главил его, как и ожидалось,  дей-
ствующий губернатор округа 
Александр Филипенко. Вторым в 

списке идет вице-
спикер Думы Югры 
Александр Сидо-
ров. Заключает 
тройку «тяжелове-
сов», готовых воз-
главить  Югру, мэр 
Нижневартовска 
Борис Хохряков.

Неизвестно, об-
суждалась ли «еди-
нороссами» канди-
датура главы Сур-
гута Александра 

Сидорова. Ранее он считался са-
мым вероятным и самым силь-
ным конкурентом действующего 
главы региона.  

2006 2007 2008 2009

Высокая квартплата 76,4 65,7 68,7 82,3

Дороговизна услуг, това-
ров, продуктов питания 37,5 22,7 38,4 57,5

Слишком высокие цены 
на жилье 58,6 46,9 57,3 57,5

Кого предложат МедведевуПРОБЛЕМЫ ВСЕ ТЕ ЖЕ
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Сургутские 
болгары думают 

иначе
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31,4695 43,8559
�0,0552 �0,0078

8 июля

Электорат
Игорь Бурмасов
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Долг убийством опасен
Сургутским межрайонным СО СУ при прокуратуре РФ по 
ХМАО-Югре совместно с УВД по Сургутскому району рас-
крыто убийство жителя п.Солнечный, совершенное из-за 
крупного денежного долга.  
Как сообщил «СТ» заместитель руководителя следственного 

отдела Вадим Конев, труп неустановленного мужчины с множе-
ственными колото-резаными ранениями туловища, шеи и лица был 
обнаружен 31 мая 2009 года в лесном массиве недалеко от автомо-
бильной дороги Сургут - Лянтор, на расстоянии 25 км от Сургута.  

По данному факту Сургутским межрайонным следственным отде-
лом было возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 105 УК РФ (убийство).

Вскоре следователям удалось установить личность убитого, а также 
выйти на след преступника. Подозрения пали на 20-летнего нерабо-
тающего жителя п.Солнечный Сургутского района, у которого убитый 
занял крупную сумму денег. 

Установлено, что 5 мая 2009 года около 17 часов кредитор, будучи в 
состоянии алкогольного опьянения, во время ссоры с потерпевшим, 
возникшей из личных неприязненных отношений, действуя умышлен-
но, нанес последнему несколько ударов ножом в грудь и по другим 
частям тела, после чего скрылся с места преступления.

4 июля 2009 года подозреваемый был задержан, в отношении него 
судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, и ему 
предъявлено обвинение в убийстве. 

Расследование уголовного дела продолжается.
Александр Данилов.

Пятого июля в Сургуте состоя-
лись выборы в парламент. Нет, 
вы ничего не пропустили. Эти 
выборы не имели отношения к 
российской государственной 
системе. Гражданский долг 
своей родине в этот раз отда-
вали болгары, проживающие в 
Сургуте. Для них нынешние вы-
боры стали седьмыми в целом 
и третьими - в парламент. До 
недавних пор сургутский из-
бирательный участок по явке 
среди всех болгарских избира-
тельных участков за границей 
занимал первое место.
В этот раз выборы для болгар в 

Сургуте оказались на грани сры-
ва. Заместитель председателя 
избирательной комиссии Ата-
нас Атанасов пояснил, что ему 
пришлось уговаривать посоль-
ство Болгарии в России разре-
шить организацию голосования в 
Сургуте. Дело в том, что в России 
большинство заграничных бол-
гарских избирательных участков 
располагаются как правило при 
диппредставительствах: Москве, 
Санкт-Петербурге, Екатеринбурге.

Эти выборы для сургутских 
болгар - событие особое. Они 
символизируют единение нации. 
Болгарское посольство пошло на-
встречу. Администрация Сургута 
поддержала выборы организаци-
онно. Большую помощь в организа-
ции выборов оказали глава Сургута 
Александр Сидоров, председатель 
Территориальной избирательной 
комиссии Виктор Климов и глава 

сургутской организации журнали-
стов Валерий Матвеев.

По традиции, голосование про-
ходило в Доме журналистов. Ког-
да в болгарской столице Софии 
было 3 часа ночи, в Сургуте было 6 
часов утра, и в далекую Болгарию 
из Сургута был отправлен первый 
факс, сообщавший об открытии 
избирательного участка.

В списках избирателей было за-
регистрировано 111 человек, но 
голосовать пришли всего 57. Явка 
составила 51,3 процента. Среди 
всех бюллетеней был всего один, 
который признали недействитель-
ным. Почему выборы не получили 
былой популярности? Атанас Ата-

насов объяснил низкую явку хоро-
шей погодой: люди собрались на 
дачу, в лес на шашлыки и забыли 
проголосовать. Часть болгар Сур-
гута уехала к себе на родину.

Результаты выборов в Сургуте 
существенно отличаются от ре-
зультатов выборов в Болгарии. 
Там лидировала партия ГЕРБ. 
На втором месте Социалистиче-
ская партия Болгарии, лидером 
которой является действующий 
премьер Сергей Станишев. Ли-
беральная партия MRF, поддер-
живаемая турецкой общиной 
Болгарии, заняла третье место, а 
националистическая партия «Ата-
ка» - четвертое.

Заморский выбор

Извлечение из протокола 
секционной избирательной комиссии в избирательной секции № 323800087

по выборам народных представителей в Народное Собрание Республики Болгария 5 июля 2009 г.
в городе Сургут Ханты-Мансийского автономного округа Российской Федерации

Количество избирателей в основном и дополнительном списках - 111

Количество проголосовавших (по количеству подписей в избирательных списках) - 57

Количество обнаруженных в урнах бюллетеней - 57

Количество недействительных бюллетеней - 1

Количество действительных бюллетеней - 56

Распределение действительных голосов по кандидатским листам:

Наименование партии / коалиции
Количество полученных голосов

прописью цифрами

1. «Порядок, законность, справедливость» два 2

2. ПП «Лидер» один 1  

3. ГЕРБ семь 7

4. ДПС «Движение за права и свободы» шесть 6

5. Партия «Атака» девятнадцать 19

6. Коалиция за Болгарию семь 7

7. Союз патриотических сил «Защита» один 1

8. НДСВ (Национальное движение Симеона Второго) ноль 0

10. Болгарская левая коалиция ноль 0

11. Партия либеральной альтернативы и мира (ПЛАМ) ноль 0

12. ПП «Зеленые» один 1

13. Социалдемократы четыре 4

15. ПП «Другая Болгария» ноль 0

16. Объединение болгарских патриотов ноль 0

17. ПП «Национальное движение за спасение Отечества» ноль 0

18. НД «Болгарский национальный союз» ноль 0

19. «Синяя коалиция» семь 7

20. ДГИ-НЛ «За Родину» один 1

Подписи членов секционной комиссии:
Председатель:  Сн. Узунова.  Зам. Председателя:  Ат. Атанасов. Секретарь:  Цв. Спасова.
Члены:  Кост. Чочов,  Вл. Ванков.

Пенсию пересчитают автоматически
Окончание. Начало на 1-й стр.
Трудно сказать, как в других городах, в Сургутском управлении ра-

ботающим пенсионерам отводятся в неделю два дня для подачи за-
явления - понедельник и вторник. Мало того, что надо отпрашивать-
ся с работы практически на весь день, совсем не факт, что человек 
успевает решить проблему в течение именно этого дня.  Очереди 
огромные, с каждым заявителем специалист работает 20-30 минут... 
Потому многие уходят несолоно хлебавши. Повторный поход тоже не 
всегда венчается успехом, делились опытом в очередях, так как уга-
дать, когда и сколько человек придет в запланированный день, невоз-
можно, а списки здесь не принято вести.

А проблема не стоила выеденного яйца: если пенсионер продол-
жает трудиться, из его зарплаты в Пенсионный фонд удерживаются 
страховые взносы. Следовательно, размер пенсии должен регуляр-
но корректироваться в сторону увеличения с учетом поступивших 
средств. Вот для этого пенсионеру и приходится раз в год писать 
заявление в отделение ПФ. Однако у этой проблемы до выхода за-
кона был еще один изъян: действовал такой порядок расчета, при 
котором очередное заявление принималось только через 12 меся-
цев после дня назначения пенсии или предыдущего перерасчета, а 
пенсия в новом объеме назначалась через месяц после подачи за-
явления. Получалось, что каждый год один месяц «выпадал», и пен-
сия увеличивалась в лучшем случае через каждые 13 месяцев.

Принятый закон, кроме снятия проблемы необходимости ежегод-
но отмечаться в ПФ, решает и этот вопрос: корректировка страхо-
вой части трудовых пенсий по старости, инвалидности и по случаю 
потери кормильца будет автоматической с 1 августа 2009 года. При 
перерасчете будут учтены все страховые взносы, не засчитанные 
раньше. Кроме того, для корректировки теперь не требуется, чтобы 
с даты последнего перерасчета прошло 12 месяцев.

- Если даже право на перерасчет пенсии возникает только в 
августе-декабре текущего года, с 1 августа корректировка будет про-
изведена автоматически. Увеличение размера пенсии произойдет у 
всех пенсионеров, работавших в 2008 году и еще не обративших-
ся к нам за перерасчетом, - комментирует изменения, внесенные 
в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в РФ», замначальника 
управления ПФ в Сургуте Татьяна Тюшнякова. - 12988 жителей 
Сургута и Сургутского района в январе-июне написали заявления о 
перерасчете, и корректировка размера пенсии им произведена с 1 
июля, следовательно, с 1 августа размер их пенсии корректировать-
ся уже не будет. Поскольку число работающих пенсионеров ежегод-
но растет, свыше 13 тысяч сургутян получат увеличение пенсии с 1 
августа 2009 года без обращения в ПФ. Кроме того, размер пенсии 
будет скорректирован и тем пенсионерам, которые имели право на 
перерасчет, но не реализовали его в силу разных причин.

Особо скажу о перерасчете пенсии по случаю потери кормильца. В 
ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ» он не был предусмотрен, а вот теперь 
в результате корректировки размера пенсии с 1 августа для этой ка-
тегории пенсионеров будут учтены страховые взносы в Пенсионный 
фонд, не учтенные по состоянию на день смерти кормильца.

Ксения Светлова.

Пока в Сургуте не постро-
ят новое здание для записи 
актов гражданского состоя-
ния под названием Дворец 
бракосочетания, придется 
ремонтировать старые по-
мещения ЗАГСа, располо-
женные в жилых домах на 
улице Кукуевицкого.

В 2009 году на ремонт плани-

Ситуация
Григорий Северный

ЗАГС на ремонте
руется потратить около полутора 
миллионов рублей. Ремонтиро-
вать будут все: полы, стены, по-
толки... В холлах и залах заменят 
отслужившие свой срок кондици-
онеры. Изменится и крыльцо: пол 
сделают мраморным, и поменяют 
входные двери. Предполагается 
также установка рольставней на 
окна.

Начальник управления ЗАГС 
Татьяна Чернова сказала, что сра-

зу оба помещения закрыты не бу-
дут. Ремонт будет производиться 
по очереди в каждом из помеще-
ний. Когда точно начнутся работы 
по ремонту, неизвестно. Есть на-
дежда, что он закончится до осе-
ни.

Новый ЗАГС в Сургуте откро-
ется очень не скоро, хотя строят 
его уже не первый год. Пример 
того, как нужно строить ЗАГС, 
подал Сургутский район. Лянтор-
ский дворец бракосочетаний вы-
глядит действительно по-царски. 
Вот только ехать до лянторского 
ЗАГСа нужно целый час.

�В Сургуте открылась выставка народного художни-
ка СССР Владимира Игошева «Из окопов к мольбер-
ту». Публика знает художника по работам, связанным 
с бытом коренных народов Югры. (ТРК «Югра»).

�Замглавврача Сургутского ПНД В. Чертов оказывает 
помощь пьющим ханты. Его научный труд по пробле-
мам малочисленных народов Севера стал победите-
лем всероссийского конкурса научных работ по пси-
хиатрической и наркологической помощи. (СИН).
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�Расходы российского бюджета-2010, по пред-
варительным данным, на 73 процента будут со-
циальными. Об этом заявил премьер-министр 
России Владимир Путин. (РИА Новости).
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«Горячая линия» 

            слушает...    

На «ГЛ» дежурил Александр Данилов.
Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.
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Хочу жениться!
- С подругой в этом году, несмотря на 

кризис, решили зарегистрировать свои отно-
шения. Скажите, за сколько месяцев можно подать заявление в 
ЗАГС и какие для этого нужны документы?

- Дату регистрации брака из-за большого числа желающих 
можно определить даже за полгода. Для этого необходимо 
позвонить в управление ЗАГС (ул. Кукуевицкого, 12/1) по те-
лефону 35-34-71 и сообщить дату свадьбы, свою фамилию. 
За два месяца до свадьбы будущим супругам необходимо 
подойти в управление ЗАГС и подать заявление установлен-
ной формы. Если один из заявителей не имеет возможности 
явиться в орган ЗАГС лично, он заверяет заявление нотари-
ально.

Граждане России, кроме того, при себе должны иметь: до-
кументы, удостоверяющие личность заявителей; квитанцию 
об оплате государственной пошлины в размере 200 рублей. 
Для лица, ранее состоявшего в браке, - свидетельство о 
расторжении брака. В случае если один из супругов умер - 
свидетельство о смерти одного из супругов.

Граждане из стран ближнего зарубежья должны предо-
ставить: документ, удостоверяющий личность; документ, 
выданный компетентным органом или посольством, под-
тверждающий, что он не состоит в браке и препятствий к 
заключению брака не имеет (справка о семейном положе-
нии); документ, подтверждающий прекращение предыду-
щего брака (для лица, ранее состоявшего в браке). Все до-
кументы на иностранном языке должны иметь нотариально 
заверенный перевод, - ответили специалисты управления 
ЗАГС г. Сургута. 

Готовимся к школе заранее
- Существуют ли в Сургуте группы подготовки детей к школе? 
Ответ на этот вопрос мы получили ответ в департаменте об-

разования г. Сургута:
- Для успешной адаптации детей к школьному обучению и вы-

равнивания стартовых возможностей при поступлении в школу 
действуют вариативные модели предшкольного образования. 
Группы полного дня для детей с 5 до 7 лет открыты в 8 обра-
зовательных учреждениях: прогимназии «Сезам», прогимназии 
гимназии «Лаборатория Салахова», детском саду № 42, началь-
ных общеобразовательных школах №№ 2, 37, 39, 43. Кроме 
того, в 40 общеобразовательных учреждениях работают группы 
кратковременного пребывания детей. Занятия по подготовке к 
школе также проводятся в Центре детского творчества. 

Для желающих помогать людям
- Хочу выучиться на социального работника. Есть ли в Югре 

учебные заведения, где обучают этой гуманной профессии? 
- В Сургуте действует филиал ГОУ ВПО «Российский государ-

ственный социальный университет», где обучают по специаль-
ности «Социальная работа». Адрес вуза: ул. 30 лет Победы,19 
(тел. 23-92-93, сайт: www.rgsu-surgut.narod.ru). Кроме того, 
в этом году впервые осуществляется набор на очную форму 
обучения по направлению подготовки бакалавров по специ-
альности «Социальная работа» в Югорском государственном 
университете. (тел. в Ханты-Мансийске: 357-556; 357-551, 
сайт: www ugrasu.ru), - проконсультировали нас в управлении 
социальной защиты населения по г. Сургуту. 

Рекламный щит снесут
- У нашего дома по пр. Ленина, 63, установлен рекламный 

щит, который так загораживает наш дом, что почти не видим 
солнца. Куда можно по этому поводу пожаловаться? 

- Выдачей разрешений на установку рекламных щитов 
в Сургуте занимается департамент архитектуры и градо-
строительства. Недавно на основании п. 6.1 правил рас-
пространения наружной рекламы на территории г. Сургута, 
утвержденных решением думы города от 29 сентября 2006 № 
74-IVДГ, специалистами департамента архитектуры и градо-
строительства была проведена проверка объектов наружной 
рекламы на предмет их соответствия нормам федерального 
закона от 13 марта 2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе» и указанным 
правилам. В результате проверок выявлены рекламные кон-
струкции, которые эксплуатируются незаконно. Среди них 
оказался и рекламный щит, который размещен у дома № 63 по 
пр.Ленина. Владельцам самовольно установленных реклам-
ных конструкций предписано демонтировать эти конструкции 
до середины июля, - ответили в департаменте архитектуры 
и градостроительства администрации г. Сургута. 

Тема «хороших и не очень» 
мини-детсадов активно обсуж-
дается на интернет-форумах. 
И, к сожалению, есть немало 
примеров, когда содержание 
детей в частных садах оказы-
вается далеким от обещан-
ного изначально. Мы побы-
вали в двух типичных частных 
детсадах, которые распола-
гаются в квартирах обычных 
жилых домов.  Их названия, 
по понятным причинам, не 
озвучиваем.
Вариант первый. Пессимистич-

ный.  Детский сад располагается в 
трехкомнатной квартире моспро-
ектовского дома. Есть отдельная 
спальня с детскими кроватками, 
игровая и столовая. Места для игр, 
на первый взгляд, достаточно. Сму-
щает огромное количество старых 
мягких и полное отсутствие разви-
вающих игрушек,  а еще - телеви-
зор под потолком. Здесь проводят 
свое время 12 ребятишек от 2 до 
5 лет. Заинтересовать столь раз-
новозрастных детей общим делом 
практически невозможно. Потому в 
течение дня ребятки предоставле-
ны сами себе. Гуляют редко. Малы-
шей на прогулки берут не всегда («С 
ними возни больше»). Занятий по 
какой-либо образовательной про-
грамме не проводится («Ну, рисуем 
иногда, лепим»). Горшок неизвест-
ного происхождения один на всех, 
только найти его сразу не удается 
(«Да, мы даже малышей на унитаз 
высаживаем...»).

По словам воспитателей, кормят 
хорошо. Но, увидев на кухне рядом 
со стиральной машиной кучу гряз-
ных вещей - и это в полуметре от 
не очень чистой  плиты, на которой 
готовят еду для малышей, - поне-
воле начинаешь сомневаться, что 
пища здесь вкусная и здоровая. 
Притом, что до полдника, когда по 
меню должна быть свежая выпечка, 
остается всего полчаса, ароматов 
пышек-булочек в воздухе не витает 
вовсе. Да и няни, которая по совме-
стительству еще и повар, нигде не 
видно... 

Вариант второй. Оптимистич-
ный. Типовая «двушка» в жилом 
доме. Но с порога чувствуется рука 
человека, любящего детей. В при-
хожей - отдельные вешалки для 
каждого ребенка. В общей комнате 
- игрушки и картинки, рассчитан-
ные на возраст двух-трех лет. Есть 
четкий режим дня. Всевозможные 
занятия проводятся регулярно. 
Тому свидетельство не только вы-
вешенное на стене расписание за-
нятий, но и постоянно обновляемая 
галерея  аппликаций и поделок.  
Примерно один возраст деток, 
коих здесь шестеро, позволяет за-
интересовать их каким-то общим 
делом. Прогулки - несколько раз в 
день на дворовой площадке. Кухня 
оборудована под столовую с общим 
столом. Еду готовит повар в другой 
квартире и в группу приносит перед 
завтраком, обедом и ужином. Поэ-
тому няня и воспитатель весь день 
могут заниматься только детьми, 
не отвлекаясь на  жарку-варку. В 
спальне - детские кроватки. В кори-

Частный детсад. Как не ошибиться?

доре - индивидуальные полотенца 
для малышей, в ряд стоят горшки. 
Везде царит чистота...

Как нам удалось узнать, стои-
мость пребывания в частных дет-
садах в Сургуте варьируется от 7 до 
20 тысяч рублей в месяц. Но не сто-
ит ориентироваться только на цену. 
Прежде чем отдать ребенка в чужие 
руки, лично побывайте во всех заве-
дениях и внимательно отнеситесь к 
любым мелочам - от содержания 
договора до ассортимента аптечки 
и наличия сургутской регистрации 
у воспитателей. Если есть возмож-
ность, пообщайтесь с родителями 
бывших (или нынешних) воспитан-
ников. Ведь ваш ребенок будет на-
ходиться здесь значительную часть 
времени, и от созданных условий 
напрямую зависит здоровье и раз-
витие малыша.

Плюсы и минусы частных 
детсадов

Анна Томазова, зам. директора 
департамента образования и науки 
г. Сургута:

-При грамотной организации об-
разовательного процесса  и муни-
ципальный и негосударственный 
образовательные учреждения на-
ходятся примерно в равных услови-
ях. Дать полноценное образование 
могут оба. Но в частном детском 
саду численность групп меньше. 
Поэтому к каждому ребенку - инди-
видуальный подход. Качество об-
разования здесь может быть очень 
высоким, но только при наличии 
профессиональных кадров, четкой 
программе образования и наличия 
одновозрастных групп детей. В то 
же время муниципальные дошколь-
ные учреждения имеют большой 
опыт в реализации образователь-
ных услуг, в них  существуют требо-
вания к уровню подготовки кадров,  
и они несут ответственность за 
реализацию образовательных про-
грамм. 

Ольга, мама 3-летней дочки:
- В муниципальный детсад мы не 

попали, поэтому занялись поиском 
частного. В группе, куда отдали дочь 
сначала, было 24 малыша. При этом 
двухъярусных кроваток (ящик для 
белья у которых трансформирова-
ли в третий ярус) - всего три. Плюс 
несколько раскладушек. Остальные 
малыши спали на матрацах на полу. 
Воспитатели без педагогического 
образования. Меню сплошь горо-
ховое... На вопрос, дают ли фрукты, 
мне отвечали: «Конечно. Мы де-
лим яблоко на всех».  Негативных 
впечатлений было много, поэтому 
мы вскоре поменяли детсад. Тот, 
в который ходим сейчас, вызыва-
ет только положительные эмоции. 
Воспитатели-профессионалы, 
меню разнообразное и вкусное... 
Главный плюс этого и любого нор-
мального частного детского сада - 
индивидуальный подход к каждому 
ребенку. Нет подавления личности. 
Если малыш любит рисовать, ему 
дадут бумагу и краски, даже если 
по режиму дня сейчас не урок ри-
сования. Создавая благоприятную 
среду, каждому малышу помогают 
раскрыть свои таланты, и это очень 
важно.

Людмила, мама 7-летнего сына:
- В три года мой ребенок пошел 

в муниципальный детский сад. По-
этому о частных заведениях такого 
рода мне судить сложно. Но мне 
кажется, что в хорошем коммерче-
ском саде должна быть уютная до-
машняя обстановка. Если обучение 
по какой-то конкретной общепри-
знанной программе и не ведется, 
то должны давать малышу элемен-
тарные знания. Там в любом слу-
чае детей в группах меньше, чем в 
обычном саду, и, значит, внимания 
каждому ребенку должно уделяться 
больше. Деток должны научить пра-
вилам этикета, общения и совмест-
ных игр - подготовить ко взрослой 
жизни, пусть и без преподавания 
азбуки и счета. И обязательно - ча-
стые прогулки и разнообразное пи-
тание. 

�В летнем лагере ИКЦ «Старый Сургут» завтра прой-
дет мастер-класс «Изготовление вепсских куколок», 
в ходе которого дети смастерят кукольную игрушку. 
Вепсская кукла - древняя обереговая куколка, сим-
вол благополучия и достатка. (Вслух.ру).

�Вопросы деятельности кредитно-финансовой сфе-
ры в ХМАО обсудил губернатор Югры А. Филипенко с 
членом комитета по финансовому рынку Госдумы РФ, 
президентом Ассоциации региональных банков Рос-
сии А. Аксаковым. (ПС губернатора Югры).

�В Тюменской энергосбытовой компании поя-
вилось молодежное объединение, призванное 
представлять интересы молодых специалистов 
предприятия, которых в компании более трех-
сот. (СТВ).
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Срок подачи налоговой декла-
рации по налогу на доходы фи-
зических лиц истек 30 апреля. Но 
подать декларацию в целях реали-
зации своего права на  получение 
социальных и имущественных на-
логовых вычетов можно в течение 
всего года. Причем не только по 
расходам прошедшего года, но и 
последних трех лет! До следующей 
декларационной кампании почти 
год, но тем, кто хочет получить 
налоговый вычет, об этом нужно 
задуматься уже сегодня. 

Напомним, новое понятие «на-
логовый вычет» в стране введено 
с 1 января 2001 года с принятием 
ряда поправок в Налоговый кодекс 
РФ, законодательно закрепивших 
право не облагать подоходным 
налогом социальные налоговые 
вычеты. К ним относятся обучение, 
покупка лекарственных средств и 
лечение в медучреждениях. Кроме 
того, каждый гражданин может 
воспользоваться налоговыми вы-
четами по продаже и приобрете-
нию жилья, на оказание благотво-
рительной помощи. Самое главное 
здесь - заявить о своем праве, 
заполнив и предоставив в период 
декларационной кампании в на-
логовые органы все необходимые 
документы.

Что новенького? 
- С 1 января 2009 года прои-

зошли изменения в налоговом 
законодательстве, в том числе в 
части налоговых вычетов, - рас-
сказывает Е.Шпакова. - Во-первых, 
граждане теперь имеют право 
на получение налогового вычета 
с расходов, связанных с добро-
вольными взносами в негосудар-
ственные пенсионные фонды. Эти 
взносы могут быть уплачены лично 
самим налогоплательщиком либо 
по его поручению удержаны из 
его дохода и перечислены рабо-
тодателем. В случае, если взносы 
перечислялись работодателем по 
поручению налогоплательщика, 
то такой работодатель выдает 
справку, подтверждающую факт 
уплаты взносов за счет средств  на-
логоплательщика. При обращении 
налогоплательщика в налоговый 
орган данная справка будет яв-
ляться одним из оснований для его 
предоставления.  

Кроме того, по расходам нало-
гоплательщика на свое обучение, 
лечение, уплату взносов по дого-
ворам добровольного пенсионного 

Верните деньги назад! 
Декларационная кампания закончилась, 

но за налоговыми вычетами можно обратиться 
в течение всего года

- К нам недавно за консультацией со слезами на глазах обратилась пенсионерка. Поведала о том, что ей 
из налоговой пришло извещение - она должна отчитаться за проданную квартиру. Так как деньги старуш-
ка уже израсходовала, то была в полной растерянности. Когда мы подняли документы и выяснили, что 
квартира была у нее в собственности более трех лет и нет необходимости платить налог, она была просто 
счастлива. Более того, пенсионерка купила новую квартиру и могла претендовать на налоговый вычет. И 
таких граждан, упускающих свою выгоду из-за незнания законов, - миллионы, - рассказывает нам директор 
ООО «Профбухучет» Елена Шпакова. 

страхования, негосударственного 
пенсионного обеспечения и до-
полнительных страховых взносов 
на накопительную часть трудовой 
пенсии предельный размер со-
циального налогового вычета 
увеличился со 100 000 рублей до 
120 000 рублей.

Еще одно новшество: если рань-
ше за проданные гражданами 
акции, которые были в собствен-
ности более трех лет, не нужно 
было платить налог, то теперь этот 
закон отменили.

Заплатили? Вам воздастся!
Среди граждан почему-то не 

очень популярен вычет на обучение 
детей и учебу самого налогопла-
тельщика. Если вы или ваш ребенок 
поступили на заочное отделение, то 

подобную льготу уже не предостав-
ляют, поскольку в НК РФ указано: для 
детей учитывается только дневная 
форма обучения. Имеются и воз-
растные ограничения для детей - до 
24 лет. Право на такой вычет имеют 
и налогоплательщики-опекуны (по-
печители) за обучение своих подо-
печных в возрасте до 18 лет. 

Социальный вычет может быть 
предоставлен при оплате обучения 
в общеобразовательных школах, 
институтах, академиях, университе-
тах (государственная аккредитация 
необязательна), на курсах повыше-
ния квалификации (как при вузе, так 
и действующих самостоятельно), на 
различных курсах дополнительного 
образования (курсы иностранных 
языков, компьютерные и т. п.). Ясли, 
детские сады, музыкальные, художе-
ственные и спортивные школы также 
входят в приведенный перечень.

Не поленитесь узнать, какие до-
кументы требуются для оформления 
налогового вычета, - это касается 
и случаев, если вы заплатили за 
лечение.

Налогоплательщик может лечить 
себя, детей, супругу, родителей. Но 
для того чтобы получить в налоговой 
инспекции социальный вычет, не-
обходимо в течение года собрать 
все рецепты врачей (учитывается 
только то лечение, которое было 
назначено специалистом), чеки в 
аптеках только на те лекарства, что 
вам рекомендовал врач, а не те, что 
вы приобрели по своему желанию. 
По итогам года вы заполняете декла-

рацию, прилагаете документы, под-
тверждающие ваше родство, факт 
проведения лечения, и при расчете 
сумма излишне уплаченного налога 
вам возвращается. Особо дорогое 
лечение вообще не облагается на-
логом. В эту категорию входят такие 
тяжелые заболевания, как сахарный 
диабет, туберкулез и другие. Ка-
тегорию дороговизны определяет 
медицинское учреждение.

Если купили квартиру
С 1 января 2008 года размер 

имущественного налогового вы-
чета в связи с приобретением на 
территории РФ дома, квартиры, 
комнаты или долей в них увеличил-
ся с 1 млн. до 2 млн.руб. Это озна-
чает, что если приобретенная вами 
недвижимость стоит меньше 2 млн. 
рублей, уплаченный подоходный 
налог вам вернут полностью с фак-
тически произведенных расходов. 
Претендовать на имущественный 
вычет могут как новоиспеченные 
владельцы квартир и домов, дач 
или земельных участков, так и их 
продавцы.

- Здесь есть несколько важных 
деталей, - отмечает Е.Шпакова. - 
Во-первых, воспользоваться этим 
правом можно только один раз 
в жизни. Во-вторых, подать за-
явление на возврат подоходного 
налога, налоговую декларацию и 
все необходимые документы, со-
гласно ст. 78 НК, можно в любое 
время, но не позже чем через три 
года с момента покупки, начиная 

с ближайшего первого января. 
В-третьих, если жилье покупалось 
или строилось на кредитные день-
ги, государство вдобавок к налогам 
с основной суммы вернет и налог 
(опять же 13%) с уплаченных по 
кредиту процентов. Вернут его, 
правда, не сразу со всех процен-
тов, которые насчитает банк, а с де-
нег, уплаченных на данный момент. 
Так что надо быть готовым к тому, 
что процедура возврата растянется 
на полный срок кредитования. Это 
значит, что ежегодно вам придется 
подавать налоговую декларацию 
и подтверждать документами, 
сколько процентов по кредиту было 
уплачено.

Как вернуть деньги
- Деньги по имущественному и 

социальному вычету удастся полу-
чить в течение четырех месяцев по-
сле подачи налоговой декларации, 
- разъясняет Елена Шпакова. - Сна-
чала в налоговой будут проверять 
декларацию и документы (по закону 
- не дольше трех месяцев). В тече-
ние месяца инспекция производит 
возврат (перечисление) денежных 
средств, после чего направляет 
физическому лицу уведомление о 
произведенном возврате.

Чтобы заявление или копии до-
кументов случайно не потерялись, 
лучше составить опись и попросить 
заверить ее в налоговой. На второй 
копии описи вам должны поставить 
штамп с датой принятия. В течение 
трех месяцев вы можете требовать 
подтверждения права на налоговый 
вычет. Получить деньги можно дву-
мя способами. Их могут перевести 
на указанный налогоплательщиком 
расчетный счет. Но лишь в том 
случае, если вы уплатили в казну 
государства сумму подоходного 
налога, равную или большую той 
суммы, которая вам причитается 
по вычету. 

В расчет принимается подоход-
ный налог, уплаченный за соответ-
ствующий календарный год. Если 
нужной суммы не набралось, можно 
воспользоваться другой схемой. В 
инспекции надо взять уведомление 
для работодателя, в котором будет 
указан размер вычета. После этого 
у вас из зарплаты не будут вычитать 
13 процентов подоходного налога 
до тех пор, пока подтвержденная 
налоговой инспекцией сумма не 
исчерпается - хоть 10 лет. Правда, 
процедуру общения с налоговой 
инспекцией придется проходить 
каждый год заново.

�В Сургуте 5 июля с крыши сорвались двое строителей, проводившие 
ремонт кровли пятиэтажки по улице Пушкина. Рабочие были доставлены 
в приемное отделение травмцентра. Одному врачи сумели спасти жизнь, 
второй скончался на операционном столе. (СТВ).

�Ежегодная акция «Фонд победы» собрала в этом году бо-
лее 3,5 млн рублей. Это самая крупная сумма с 1995 года. 
Собранные средства пойдут на нужды ветеранов. Часть 
капитала планируют отложить на празднование юбилея 
Великой Победы в 2010 году. (СИН).

�На окружном конкурсе профессионального 
мастерства назовут лучшего почтальона Югры. 
На лидерство претендуют восемь человек.  Среди 
участников есть и представитель сильного пола. 
(Югра-Информ). 
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Испытано на себеИспытано на себе
Игорь Бурмасов. Фото 
Леонида Березницкого

Официально

В статье «Каждая шина мечтает 
стать асфальтом» мы расска-
зывали о том, как нефтяники 
организовали переработку шин 
в асфальтовую крошку. Этим ле-
том корреспондент «СТ» посетил 
завод по выпуску асфальта, где 
эта самая резиновая крошка 
добавляется в асфальтовую 
смесь. С этим оказалось тоже 
не все так просто. Нефтяники от-
казались раскрыть все секреты 
производства, сославшись на 
коммерческую тайну, но все же 
несколько интересных деталей 
по новой технологии произ-
водства асфальта нам удалось 
узнать.

Печка с секретом
В нефтяной компании сегодня 

работают 11 асфальтобетонных 
заводов. Все они находятся в 
тресте «Сургутнефтедорстрой-
ремонт» (СНДСР). Ежегодно они 
производят более 700 тыс. тонн 
асфальтобетонной смеси. За про-
шлый год ими было произведено 
немногим более  795 тыс. тонн, из 
которых 25 тыс. тонн - в Восточной 
Сибири. Один из асфальтовых за-
водов расположен неподалеку от 
Сургута, близ поселка Барсово. 
С виду этот завод ничем не от-
личается от других. Даже когда 
попадаешь на территорию, можно 
не заметить, что именно здесь 
применяются высокие технологии, 
берегущие природу.

Подходя к установке, выпускаю-
щей резиново-битумную эмуль-
сию, замечаешь лишь те самые 
мешки с резиновой крошкой, ко-
торые грузили в машины на заводе 
по переработке шин. Эти мешки 
небольшим краном поднимают и 
опускают в бункер. Резак, находя-
щийся внутри разрывает мешок и 
резиновая крошка начинает свой 
путь в технологическом процессе 
производства асфальта. В бункере 
в это время находится горячий 
битум. Установка доводит смесь 
резины и битума до необходимой, 
очень высокой температуры (190 
градусов!), и начинается процесс 
смешивания. Эта кипящая смесь 
перегоняется затем в специаль-
ную емкость и подается насо-
сами на сам завод, где попадает 
в асфальт.

Резину готовят зимой, 
а смесь - летом

Оборудование, которое исполь-
зуется для приготовления поли-
мерной добавки к битуму, - им-
портное. К большому сожалению, 
пока ни одна компания в России 
такие установки не производит. Это 
говорит о многом: получается, что 
в России из крупных предприятий  

Фабрика экологии 
Как технологии дружат с природой 

и улучшают качество дорог

только Сургутнефтегаз заботится 
о переработке шин и улучшении 
экологической обстановки.

Производительность завода 
по выпуску асфальтобетона - 160 
тонн в час. Конечно же, столько 
продукции нефтяникам пока не тре-
буется. Поэтому они адаптировали 
оборудование для своих нужд. От 
всей массы битума масса резины 
составляет всего 12 процентов. 
В сутки такой асфальтобетонный 
завод использует порядка 12 тонн 
резиновой крошки. В тресте СНДСР 
четыре асфальтобетонных завода 
используют при производстве ас-
фальтобетона резиновую крошку. 
Стало быть, 12 тонн нужно умножать 
на 4, чтобы получить точный объем 
переработки резиновой крошки 
в день.

В летний период объем работы 
большой, и порой установки по 
переработке шин не хватает для 
выпуска резиновой смеси на всех 
четырех заводах. Поэтому основная 
работа по заготовке резиновой 
крошки производится зимой. Тогда 
же крошка развозится по заводам. 
На вопрос журналистов о том, за-
кончится ли резиновая крошка, спе-
циалисты завода ответили, что пока 
Сургутнефтегаз имеет большой ав-
тотранспортный парк, крошка будет 
в достаточном количестве.

Установка работает в двухсмен-
ном режиме с 9 утра до 10 вечера. 
Топливо, используемое на заводе, 
также является экологичным - это 
попутный нефтяной газ. Можно 
сказать, что завод выполняет двой-
ной план по снижению воздействия 
человека на природу: утилизирует 
газ и резиновую крошку.

Кадровый вопрос
Самый интересный вопрос в 

данном экологичном производстве 
- кадровый. Только представь-
те: решили, например, первые 
руководители компании начать 
переработку резины, а людей нет. 
Где их брать? Это уникальное про-
изводство, таких специалистов 
на рынке труда просто не суще-
ствует. Но Сургутнефтегаз тоже 
уникальное предприятие. Наши 
нефтяники славятся тем, что умеют 
взращивать собственные кадры, 

которые потом готовы любой ценой 
получить конкуренты.

Людям, которые работают на 
асфальтобетонном заводе, пере-
рабатывающим резиновую крошку, 
действительно нет цены. На их 
подготовку затрачено огромное 
количество времени и средств. 
Более того, самим специалистам 
завода дорогого стоило освоить 
новую технологию. Конечно, за 
океан в США людей везти не при-
шлось. Все обучение происходило 
в России. Теоретическая часть 
обучения составляет всего 10 про-
центов от курса обучения. Осталь-
ное - практика. Штат одного завода 
- 40 человек, а непосредственно 
работающих на одной установке 
по приготовлению полимерной 
смеси - 4 человека. 

Николай Бронников работает 
на заводе мастером, отвечает за 
работу всей установки. Производ-
ство он знает досконально, в бук-
вальном смысле каждый винтик, 
каждую деталь. Работать Николаю 
на благо экологии нравится. Ведь 
она дает не только материальное 
поощрение, но и общественную 
пользу.

- С этим оборудованием крайне 
интересно работать, как и осваи-
вать его. Литературы пришлось 
прочесть массу. Основная ее часть 
была на иностранных языках. При-
шлось решить проблему перевода. 
Где-то месяц пришлось заниматься 
только основами технологического 
процесса на практике, - говорит 
Николай Бронников.

На заводе Николай работает 
девятый год. Рядом с ним работает 
не менее опытная команда. Ребята 
вложили много сил в освоение 
оборудования. На их работу любо- 
дорого посмотреть: все действия 
четкие, слаженные. 

Продукция асфальтобетонного 
завода уже по достоинству оценена 
водителями акционерного обще-
ства. Трест СНДСР в прошлом году 
ввел в эксплуатацию 64 километра 
магистральных дорог к новым ме-
сторождениям, отремонтировал и 
построил более 840 километров, 
покрыл асфальтом около 377 кило-
метров дорожного полотна. 

В связи с производством ре-
монтных работ по ул.Мелик-
К а р а м о в а  ( н а  у ч а с т к е 
между ул.Геологической 
и ул.Югорской) с 6.00 
10.07.2009 до 6.00 13.07.09 
временно изменяются схемы 
маршрутов пассажирского 
транспорта общего пользова-
ния. Движение автобусов бу-
дет осуществляться в объезд 
перекрываемого участка:

- № 1, 8 - при движении от остановки «ул.Щепеткина» по 
пр.Комсомольскому, ул.Геологической, ул.Мелик-Карамова 
(остановка «Все для дома»)  -  далее по маршруту; в обрат-
ном направлении от остановки «Преображенский храм» (ул.
Мелик-Карамова) по ул.Геологической,  пр.Комсомольский, 
ул.Югорская, ул.Мелик-Карамова, ул.Щепеткина-далее по 
маршруту.

- № 4 , 15, 45, 95, 107, 115, 111, 117 - от остановки «Пре-
ображенский храм» (ул.Мелик-Карамова) по ул.Геологической, 
пр.Пролетарский, ул.Югорская, пр.Комсомольский - далее по 
маршруту. 

- № 5А - от остановки «Преображенский храм» (ул.Мелик-
Карамова) по ул.Геологической, пр.Комсомольский (ост. 
«поликлиника Геолог»), ул.Щепеткина, ул.Мелик-Карамова, 
ул.Югорская, пр.Комсомольский (ост. «магазин «Москва»), 
ул.Геологическая,  ул.Мелик-Карамова (остановка «Все для 
дома») - далее по маршруту. 

-  № 21, 33, 47  -  от  остановки «Рыбокомбинат» (ул.
Мелик-Карамова) по ул.Югорской,  пр.Комсомольский, 
ул.Геологическая, ул.Мелик-Карамова (ост. «Все для дома»).

- № 16, 110 - от остановки «Преображенский храм» (ул.
Мелик-Карамова) по ул.Геологической, пр.Комсомольскому 
с  разворотом на перекрестке с ул.Югорской. 

-  № 71  -  от  остановки «Преображенский храм» (ул.
Мелик-Карамова) по ул.Геологической, пр.Комсомольский, 
ул.Югорская, ул.Мелик-Карамова (ост. «Рыбокомбинат») - 
далее по маршруту. 

- № 114  - от остановки «магазин «Москва» (пр.Комсомоль-
ский четная сторона) по ул.Югорской, ул.Мелик-Карамова, 
ул.Щепеткина, пр.Комсомольский  (ост. «магазин «Москва» 
нечетная сторона), ул.Геологическая, ул.Мелик-Карамова 
(остановка «Все для дома») - далее по маршруту. 

- № 9 - от остановки «Преображенский храм» (ул.Мелик-
К а р а м о в а )  п о  у л . Ге о л о г и ч е с к о й ,   п р . К о м с о м о л ь с к и й , 
ул.Щепеткина - далее по маршруту.

Изменение движения 
рейсовых автобусов

�На 77-м году жизни после подолжительной болезни 
от нас ушел великий «шестидесятник», автор широко 
известных романов «Коллеги», «Апельсины из Марокко», 
«Остров Крым», трилогии «Московская сага», русский 
писатель Василий Аксенов. (Интерфакс». 

�В Госдуму внесен законопроект об увеличении срока дей-
ствия биометрических загранпаспортов до 10 лет. Новые 
правила вступят в силу 15 января 2010 года. Оформление 
нового загранпаспорта будет стоить для взрослых 2 тыс 
руб., для детей до 14 лет - 1200 руб. (РГ). 

�Глава МВД Р. Нургалиев распорядился приблизить наряды ми-
лиции к тем соцучреждениям, которые не оборудованы «тревож-
ной кнопкой» и не выведены на пульт охраны. Безопасность этих 
самых незащищенных людей милиция обеспечивает совместно 
с МЧС и Генпрокуратурой. (РГ).

Опровержение и уточнение
В опубликованном в журнале «Север News» (№ 13 за 2008 год) 
материале «Кто подставил губернатора?» отдельные сведения 
требуют опровержения и уточнения:

1. Фразу «были уволены или доведены до увольнения ди-
ректора Советской, Сургутской, Няганской и Нефтеюганской 
типографий» необходимо было изложить как «Директора Сур-
гутской, Няганской и Нефтеюганской типографий были уво-
лены на основании заявления об увольнении по собственному 
желанию, директор Советской типографии Б.П.Карташов - на 
основании п.2 статьи 278 ТК РФ».

2. Фразу «ОАО «Издательский дом «Новости Югры» отыгры-
вает назад, между конфликтующими сторонами заключается 
мировое соглашение («мы отзываем иск – вы забываете об 
этой теме»)» необходимо было изложить как «ООО «Мой го-
род» ходатайствовало о заключении с ОАО «Издательский 
дом «Новости Югры» мирового соглашения, после того как 
решение по делу было вынесено в пользу ОАО «Издательский 
дом «Новости Югры».

3. Утверждение автора «красиво жить не запретишь. Поэтому 
должностные лица… предприятия вполне могут позволить себе 
поездить за границу за госсчет. Окружной бюджет большой – он 
все спишет» не соответствует действительности.

4. Утверждение автора «Беда в том, что прибыльность вновь 
организованного издательского дома даже не предполагается» 
не соответствует действительности.
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Ведущий страницы – Александр Миронов.

Главные новости

Каратэ

Мир     спорта 8 июля 2009 года, № 123

С победой из Ханты-Мансийска
Сургутские милиционеры привезли кубок победителей 
с десятого турнира по мини-футболу, который про-
водился в г. Ханты-Мансийске. Соревнования были 
посвящены памяти генерал-майора милиции Василия 
Хисматулина. В окружную столицу приехали восемь 
команд. Свои сборные представили: УВД по ХМАО-
Югре, Сургут, Советский, Нефтеюганский район, Ниж-
невартовск, Нягань, Лангепас, Нефтеюганск. 

В первом матче сургутские милиционеры разгромили 
сборную Нефтеюганского района - 10:1. Затем камня 
на камне не оставили от команды из Нижневартовска 
(счет 8:2), и, наконец, в ничего уже не решающем матче 
группового турнира сыграли вничью с коллегами из Со-
ветского - 4:4. В полуфинале сургутская команда словно 
бульдозером проехала по милиционерам из столицы 
округа, обыграв их со счетом 10:3. В матче за золотые 
медали сборная Нягани не смогла дать отпор нашим 
футболистам, и в тяжелой борьбе команда УВД по Сургуту 
победила со счетом 3:1. Все три мяча в финале забил 
Эдуард Говорухин. Лучшим нападающим 10-го турнира по 
мини-футболу признан сургутский игрок Дмитрий Плугин, 
на его счету 10 голов.

Состав команды УВД по г.Сургуту: Дмитрий Плугин 
(ОГИБДД), Сергей Копылов (пенсионер УВД), Денис 
Гурняк (ОУР ГОМ-1), Игорь Ербулов  (ОГИБДД), Вардан 
Алборов (лицей милиции), Владимир Николаев (гл. бухгал-
тер УВД), Эдуард Говорухин (пенсионер УВД) и Бакытбек 
Изреков (ОК УВД).

Надежда умирает последней
Вот уже два месяца наш город живет в ожидании 
большого волейбола. «Матч звезд», который прошел в 
феврале на «Волейбольной арене», хотя и можно было 
назвать с приставкой «супер», не носил официального 
статуса. Это, скорее, было шоу. А вот игры  со сборной 
Японии по сценарию должны были стать если не сур-
гутским триумфом, то как минимум билетом в финал 
Мировой лиги.     

По сути, в минувший уикенд в Хабаровске решалась 
судьба первого места в группе «С». После трех туров 
Мировой лиги сборная Кубы опережала Россию на три 
очка (15 против 12), и наши волейболисты планировали 
получить стратегическое преимущество перед главным 
конкурентом в личном противостоянии. Правда, команда 
Даниэле Баньоли понесла одну, но весьма ощутимую 
потерю - из-за микротравмы вне игры остался один 
из самых опытных мастеров сборной, блокирующий 
Алексей Казаков. Как выяснилось, его присутствия на 
площадке хозяевам остро не хватало. Как раз на блоке 
мы кубинцам уступили вчистую. Впрочем, хабаровские 
поединки обнажили целый спектр проблем российской 
команды.

Поражение от сборной Кубы фактически лишило нашу 
сборную попадания в финал напрямую, то есть с первого 
места. Однако у подопечных Даниэле Баньоли остался 
шанс на «валд карт». Для этого нашей команде обязатель-
но нужно выигрывать остальные матчи и надеяться, что 
команды, которые в других группах займут вторые места, 
наберут меньше очков, нежели наша дружина. 

Наверняка если бы этот тур проходил в Москве или 
Белгороде, то трибуны зала были бы пустыми. Сто-
личная публика уже давно избалована матчами такого 
уровня. Что касается Белгорода, то там местные бо-
лельщики любят созерцать победителей. А поскольку 
чемпионством для сборной России в этой группе и не 
пахнет, то и смотреть здесь не на что. 

Сургутский болельщик в этом смысле разительно 
отличается от своих московских коллег. Дело в том, что 
мы не избалованы играми такого уровня. Для местных 
поклонников спорта такие матчи являются едва ли не 
главным событием года. А что касается побед, то сур-
гутяне рады каждой. 

Позавчера ночью в наш город рейсом из Новосибир-
ска прилетела мужская сборная России по волейболу. 
Нетрудно догадаться, в каком настроении сейчас на-
ходится наставник сборной страны Даниэле Баньоли. 

Как и подобает добродушным хозяевам, мы не стали 
сразу задавать каверзные вопросы тренеру и игрокам. 
Это мы оставили до пресс-конференции. Пока от име-
ни всех сургутян мы пожелали нашим ребятам удачи и 
победы. Ведь Мировая лига для нас в первую очередь 
праздник.        

Такой завидной стабиль-
ностью обладает сургутский 
каратист, мастер спорта 
России, победитель чемпио-
ната Европы по стилевому 
каратэ кодзю-рю, трехкрат-
ный бронзовый призер чем-
пионатов мира, серебряный 
призер первенства Европы 
Александр Алиев. Вот уже 
на протяжении трех чем-
пионатов мира Александр 
под руководством своего 
тренера Арзумана Алиева 
завоевывает бронзу:

- Ребята шутят - роковая 
стабильность! Третий чем-
пионат мира - и снова третье 
место...

Изнурительные 
тренировки

- Подготовка к чемпионату 
проходила в Сургуте. На про-
тяжении месяца тренировки 
проводились в достаточно 
жесткой форме. Утром, как 
и полагается, пробежка, за-
рядка. Затем наступало вре-
мя дневной тренировки, где 
мы выполняли непосильные 
нагрузки, а в вечернее время 
отрабатывали технику. 

Роковая стабильность Роковая стабильность 
Александра АлиеваАлександра Алиева

Что такое стабильность? Многие спортсмены знают по 
собственному опыту: стабильность - признак мастерства. 
Выступать в одном и том же уровне из года в год - это 
неплохо. Тем не менее у многих спортсменов рано или 
поздно наступают времена застоя. Как правило, в этот 
промежуток времени результаты идут на спад. Если 
спортсмен действительно талантливый, то он в состоянии 
его удержать. Порой для этого приходится вдвое больше 
работать.

Главная задача
- Изначально передо мной 

стояла задача - попасть в 
тройку лидеров. Несмотря 
на то, что эта установка была 
выполнена, я не совсем до-
волен результатом. Вообще 
за моими плечами уже три 
чемпионата такого уровня. 
Первый проходил среди 
юниоров. Второй - среди 
мужчин по версии ВКЦ. И вот, 

наконец, третий чемпионат 
по версии ВУКФ, который 
прошел в Одессе.

Прежде я бывал в Украине. 
Однажды здесь проходил 

международный чемпионат. 
Здесь надо заметить, что в 
Украине соревнования тако-
го уровня проходят довольно 
редко. Вследствие этого - 
плохая организация. Думаю, 
что все приходит с опытом.

Тем не менее, участников 
было огромное количество: 
30 федераций, 72 страны и 
около 1500 спортсменов. На 
соревнования не приехали 
лишь азиатские страны. 

Зрелищный поединок
- В моей весовой катего-

рии до 80 кг выступали около 
сорока участников. В первый 
соревновательный день я 
провел пять полноценных 
(по три минуты) поединков. 
Я, конечно, рассчитывал на 
шесть боев... но, к сожале-
нию, в финал не попал. 

На самом деле, поединок, 
который проходил за выход в 
финал, по признанию зрите-
лей, был самый зрелищный! 
А для меня тяжелый. Четыре 
встречи с соперниками я 
провел с уверенными по-
бедами. Спортсмены из Ан-
глии, Португалии и Украины 
остались позади. Но поеди-
нок с белорусом... Сначала 
я выигрывал 2 балла, но за 
40 секунд до конца соперник 
сумел отыграть мое преиму-
щество. А потом последова-
ло мое поражение за нару-
шение правил. Удивительно 
то, что я до сих пор не могу 
понять, какие нарушения я 
допустил!

Зажглась еще одна 
звезда

На этом чемпионате в ве-
совой категории до 70 кг 
также защищал честь страны 
и теперь нашего города Ан-
дрей Яроцкий. Для Андрея 
это первый чемпионат мира, 
и он показал действительно 
потрясающий результат, 
конечно, не без помощи 
своего тренера Алмаза Му-
зоффарова. Теперь в его 
копилке - звание чемпиона 
мира по каратэ. Совсем 
юный спортсмен родом из 
города Нефтеюганска. Но 
теперь, когда он поступил 
на первый курс факульте-
та адаптивной физической 
культуры педагогического 
университета, можно с уве-
ренностью сказать, что это и 
наш спортсмен. 

Новый сезон
- Следующий чемпионат 

мира будет проходить в Пор-
тугалии. Но туда мы вряд ли 
поедем. Сейчас у нас есть 
месяц на отдых. А в августе 
начнется уже новый трени-
ровочный сезон. Первые 
сборы пройдут на «Олим-
пии». Осенью нас ожидают 
чемпионат Европы в Кали-
нинграде, затем Кубок мира 
и чемпионат России.

Слова благодарности
- В этом году я вышел 

на новую ступень жизни... 
Окончание университета для 
меня многое значит. Хочется 
сказать огромное спасибо 
всем преподавателям Сур-
гутского государственного 
педагогического универ-
ситета, ректору Надежде 
Васильевне Коноплиной и 
декану Геннадию Михайло-
вичу Акушеву.

Что ж, теперь Алексан-
дра ожидают действительно 
взрослая жизни и высокие 
звания и титулы. Остается 
пожелать ему успеха и тер-
пения! 

�Торжественная церемония вручения дипломов студентам очного 
отделения состоялась в Институте экономики и финансов ЮГУ. Ди-
пломы получили 153 выпускника, из них 32 - дипломы с отличием. 
Впервые  институт выпустил бакалавров по специальности «Эконо-
мика». (Югра-Информ).

�Минфин России готов заложить в бюджет на 2010 
год прогнозную цену на нефть в 55 долларов за бар-
рель. На этот год для прогноза будет взята цена нефти 
54 доллара за баррель, на 2010-й предполагается 55 
долларов за баррель. (РИА Новости). 

�Увеличена максимальная стоимость автомобилей, уча-
ствующих в правительственной программе льготного ав-
токредитования, - с 350 до 600 тысяч рублей. Кроме того, 
снижен в два раза первоначальный взнос по таким кредитам. 
(Лента.ру). 
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